

# Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

№ 134 (4021)

31-й год издания

Цена номера

20 коп.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## НА СМЕНУ!

Орган Свердловского Областного и Городского Комитетов ВЛКСМ

ВТОРНИК

7

ноября

1950 года



### Торжественное заседание сессии Свердловского городского Совета, посвященное 33-й годовщине Октября

Вчера состоялось торжественное заседание сессии Свердловского городского Совета депутатов трудящихся с участием представителей партийных и общественных организаций, Советской Армии, стахановцев и интеллигенции города, посвященное 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Торжественное заседание открывает председатель городского Совета депутатов трудящихся тов. Земляниченко.

С огромным воодушевлением собравшиеся избрали в почетный президиум Политбюро Центрального Комитета большевистской партии во главе с товарищем Н. В. Сталиным.

С докладом о 33-й годовщине Великой Октября выступил секретарь Свердловского горкома ВКП(б) тов. Кузин.

— С чувством великой гордости, — говорит докладчик, — народы нашей страны встречают тридцать третью годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В то время, как в капиталистическом мире обостряются противоречия, все больше обнажаются неизлечимые язвы и пороки капитализма, ведущие его к неизбежной гибели, в Советском Союзе успешно осуществляются сталинские предначертания строительства коммунизма.

Докладчик отметил, что празднование 33-й годовщины Октября почти совпадает по времени с завершением послевоенной сталинской пятилетки.

— Постановления правительства о строительстве гидроэлектростанций и новых каналов, — говорит тов. Ку-

зин, — являются замечательным выражением возросшей силы советского государства, его миролюбивой политики и новым проявлением сталинской заботы о процветании страны, о благосостоянии советских людей. Вместе со всем народом, трудящиеся Свердловска и области также участвуют в этих величественных стройках.

Тов. Кузин подробно обрисовал успехи промышленности Свердловской области в выполнении плана послевоенной сталинской пятилетки.

— Трудящиеся города Свердловска выполнили план выпуска валовой продукции в третьем квартале 1950 года на 103 процента. По области план выполнен на 102 процента. Свыше 60 предприятий города в 1950 году завершили выполнение пятилетнего плана.

Докладчик привел яркие цифры, показывающие, что большевистская партия и Советское правительство не жалеют средств для просвещения советских людей. Свердловская, Молотовская, Челябинская, Курганская, Тюменская и Новосибирская области расходуют на просвещение столько же, сколько расходуют Соединенные Штаты Америки. До революции в Екатеринбург было 19 научных работников. Сейчас в Свердловске их свыше 2.500. В городе 114 школ, 13 вузов, филиалы Академии наук СССР, около 40 научно-исследовательских институтов, 21 техникум, 125 библиотек, 54 клуба, 4 театра и филармония, 20 кинотеатров.

Участники торжественного заседания сессии приняли приветствие гонимому вождю и учителю советского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину.

### П Р И К А З Военного Министра Союза ССР

7 ноября 1950 года

№ 125

гор. Москва

Товарищи солдаты и сержанты!  
Товарищи офицеры и генералы!  
Сегодня Советская Армия вместе со всем советским народом празднует 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся Советского Союза встречают праздник Великого Октября выдающимися победами в борьбе за успешное выполнение послевоенного пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. Под мудрым руководством большевистской партии и своего любимого вождя товарища Сталина рабочий класс, крестьянство и интеллигенция нашей страны с воодушевлением претворяют в жизнь сталинскую программу строительства коммунистического общества.

Советские воины, как и весь наш народ, встречают всенародный праздник с гордостью за свою социалистическую отчизну, за ее новые выдающиеся успехи и достижения, ярко показывающие превосходство социализма над капитализмом.

За истекший год Советская Армия добилась серьезных успехов в боевой и политической подготовке. Наша Армия тесно сплочена вокруг славной коммунистической партии, Советского Правительства и нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Советский народ и его Армия бдительно следят за происками врагов мира и постоянно помнят об опасности войны.

Англо-американские империалисты проводят политику разжигания новой мировой войны. Завраженные поджигатели войны перешли теперь к прямым актам агрессии, развязав кровавую интервенцию против корейского народа.

Империалистическим агрессорам противостоит могучее и крепнущее с каждым днем движение сторонников мира. Мудрая сталинская внешняя политика и настойчивая борьба СССР за мир и

сотрудничество между народами встречают все большее сочувствие и поддержку всего передового человечества.

Перед Советской Армией стоят ответственные задачи — бдительно охранять завоеванный мир, границы нашей Родины и созидательный труд советского народа.

Советские воины должны добиваться новых успехов в боевой и политической подготовке, непрерывно повышать бдительность и боевую готовность наших войск.

Советский народ может быть твердо уверен, что наша Армия, беззаветно преданная своей социалистической Родине, коммунистической партии и товарищу Сталину, будет и впредь надежно охранять завоевания Великого Октября.

Товарищи солдаты и сержанты, офицеры и генералы!

Приветствую и поздравляю вас с 33-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

В ознаменование всенародного праздника

#### П Р И К А З Ы В А Ю:

Сегодня, 7 ноября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует великий советский народ и его доблестная Советская Армия!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует наша коммунистическая партия!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед — наш любимый вождь, мудрый учитель и гениальный полководец — Великий Сталин!

Военный Министр Союза ССР  
Маршал Советского Союза ВАСИЛЕВСКИЙ.

### П Р И К А З Военно-Морского Министра Союза ССР

7 ноября 1950 года

№ 86

гор. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!  
Военно-Морские Силы Советского Союза вместе со всем советским народом празднуют сегодня 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся нашей страны, руководимые партией Ленина — Сталина, отмечают этот великий праздник крупными успехами во всех областях социалистического строительства. Выполняется и перевыполняется пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства, еще больше укрепилось могущество нашей социалистической Родины, растет культура и благосостояние советских людей.

Военно-Морские Силы Советского Союза, выполняя указания партии и правительства, нашего вождя и учителя товарища Сталина, зорко стоят на страже морских рубежей своей Родины и встречают 33-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в боевой и политической подготовке.

Наше Советское Правительство проводит миролюбивую политику. Растет и крепнет международное движение сторонников мира.

Американо-английские империалисты ведут

политику разжигания новой мировой войны. От угрозы войны они перешли к открытой агрессии в Корею.

В этих условиях священный долг личного состава Военно-Морских Сил состоит в том, чтобы постоянно повышать бдительность и боевую готовность кораблей и частей флота, настойчиво овладевать военно-морским делом, укреплять воинскую дисциплину, множить ряды отличников боевой и политической подготовки.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Приветствую и поздравляю Вас с праздником 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и желаю новых успехов в боевой и политической подготовке.

Да здравствует могучая Советская Родина — оплот мира и демократии во всем мире!

Да здравствует героический советский народ и его Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

Военно-Морской Министр Союза ССР  
Адмирал ЮМАШЕВ.



# 33-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад Н. А. БУЛГАНИНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

по и в значительных размерах этот уровень превзойден. Поголовье крупного рогатого скота в колхозах в настоящее время больше чем до войны на 38 процентов, овец и коз — на 65 процентов, свиней — на 55 процентов. Колхозы и совхозы добились значительного увеличения поголовья племенного скота.

В колхозах и совхозах осуществляются крупные мероприятия по строительству благоустроенных животноводческих помещений и по созданию кормовой базы для животноводства — осваиваются специальные кормовые севообороты, расширяется травосеяние, увеличивается производство силосных культур и кормовых корнеплодов, внедряются в производство новые высокоурожайные кормовые культуры — суданка, сорго и другие.

Увеличение производства зерновых и технических культур и рост продуктивности животноводства создают прочную сырьевую базу для дальнейшего подъема легкой и пищевой промышленности.

Партия и Правительство оказывают большую помощь колхозам, совхозам и машинно-тракторным станциям. Сельское хозяйство в большом количестве вооружается разнообразной машинной техникой. Наши тракторные заводы и заводы сельскохозяйственного машиностроения были разрушены во время войны; теперь они все восстановлены и вместе с вновь построенными заводами дают в текущем году сельскому хозяйству: тракторов в переводе на 15-силльные — в 4 раза больше чем в 1940 году, комбайнов — в 3,8 раза, плугов тракторных — в 4 раза, сеялок тракторных — почти в 6 раз, культиваторов тракторных — более чем в 3 раза.

Химическая промышленность все в больших размерах снабжает сельское хозяйство минеральными удобрениями. В текущем году сельское хозяйство получает фосфорных, калийных и азотных удобрений почти в два раза больше чем в 1940 году.

Ведение крупного коллективного хозяйства, оснащенного передовой техникой, требует знания экономики колхозного производства, знания основ агрохимии и механизации. Из среды колхозников выдвинулись замечательные организаторы, руководители и мастера сельского хозяйства. По на этом нельзя успокаиваться. Поэтому Партия и Правительство ставят задачу дальнейшего укрепления колхозных кадров, внедрения в колхозное производство и в практику работы машинно-тракторных станций достижений науки и передового опыта в сельском хозяйстве.

Подъем народного хозяйства сопровождается увеличением национального дохода и дальнейшим ростом материального благосостояния и культурного уровня нашего народа.

В капиталистических странах львиная доля национального дохода, создаваемого трудящимися, присваивается эксплуататорскими классами. В советской социалистической системе хозяйства национальный доход достается трудящимся и распределяется не в интересах обогащения эксплуататорских классов, а в интересах систематического повышения материального положения рабочих, крестьян и интеллигенции и расширения социалистического производства. Поэтому рост национального дохода в советской стране является наиболее обобщающим и ярким показателем роста материального благосостояния трудящихся масс.

Пятилетним планом было определено, что объем национального дохода в 1950 году должен превзойти довоенный уровень на 38 процентов. Уже в 1949 году национальный доход Советского Союза почти достиг этого уровня, а в 1950 году национальный доход превзойдет довоенный уровень в сопоставимых ценах более чем на 60 процентов, то есть значительно больше чем это предусмотрено пятилетним планом.

Советское Правительство, как известно, осуществило денежную реформу и в 1950 году произвело третье по счету снижение розничных цен на товары массового потребления. Это привело к еще большему укреплению советского рубля, к повышению его по-

купательной способности. Доходы рабочих и служащих, по расчету на одного работающего, увеличились в сопоставимых ценах еще в 1949 году по сравнению с довоенным уровнем на 24 процента. Доходы крестьян увеличились соответственно более чем на 30 процентов. В текущем году происходит дальнейший рост реальной заработной платы рабочих и служащих и увеличение доходов крестьян.

В нашей стране, как известно, нет безработицы. Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве непрерывно растет и в настоящее время превышает довоенную численность на 22 процента.

Улучшение материального положения трудящихся находит свое выражение в росте покупательной способности населения и увеличении оборота торговли. В текущем году мы имели возможность направить в государственные и кооперативные магазины для продажи населению, не считая местных ресурсов, мяса и мясных продуктов на 35 процентов больше, чем до войны, рыбы — на 53 процента, масла и других жиров — на 60 процентов, сахара и кондитерских изделий — более чем на 30 процентов, хлопчатобумажных, шерстяных, шелковых и льняных тканей — на 38 процентов, обуви — на 35 процентов, чулочно-носочных изделий — на 37 процентов, мыла — на 31 процент.

Народное потребление сейчас значительно превышает довоенный уровень.

Партия и Правительство считают делом первостепенной важности всемерное увеличение жилищного фонда страны, и в частности, оказание помощи рабочим, крестьянам и интеллигенции в индивидуальном жилищном строительстве. За 4 года и 10 месяцев послевоенной пятилетки восстановлено и построено жилищ общей площадью около 90 миллионов квадратных метров. В сельских местностях за это же время восстановлено и построено свыше 2,5 миллиона жилых домов. Эти цифры говорят о значительном объеме жилищного строительства в нашей стране. Однако планы жилищного строительства не везде выполняются полностью. Жилые дома в городах и на селе строятся медленно и все еще дорого.

Правительством расходуются большие средства на социально-культурные мероприятия. В послевоенные годы в нашей стране восстановлены и построены тысячи новых школ, библиотек, детских учреждений и большое количество больниц, санаториев, домов отдыха, клубов, театров и кино.

В начальных, семилетних и средних школах, техникумах и других средних учебных заведениях учится 37 миллионов человек. В высших учебных заведениях обучается 1 миллион 230 тысяч студентов, что более чем на 400 тысяч превышает их довоенную численность.

Успешно развиваются советская литература и искусство, которые служат у нас интересам народа и являются важным средством коммунистического воспитания советских людей.

Выросла сеть научно-исследовательских учреждений. Сделаны новые крупные шаги в разрешении задачи, поставленной товарищем Сталиным перед советскими учеными: «Не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны». Вслед за раскрытием секрета атомной энергии наши ученые многими другими крупными работами и открытиями содействовали техническому прогрессу, выполнению и первополнени наших народнохозяйственных планов.

Проведенные в этом году творческие дискуссии по вопросам языкознания и физиологии двинули вперед развитие нашей советской науки.

Исключительно важное значение имели выступления товарища Сталина в дискуссии по вопросам языкознания, обеспечившие крутой перелом, прежде всего, в этой отрасли науки. Показав, что наука не может развиваться и развиваться без борьбы мнений, без свободы критики, без замены устаревших формул и выводов новыми, товарищ Сталин открыл для всей советской научной мысли широкие просторы в решении новых задач, стоящих перед нашим государством.

Говоря о наших успехах в области хозяйственного и культурного строительства, нельзя не сказать о наших славных вооруженных силах, о нашей армии, авиации и военно-морском флоте. Выполнив с честью свой воинский долг, они надежно стоят на страже мира и безопасности нашей Родины. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищ Сталин учит, что при коммунизме народное хозяйство, организованное по плану, будет базироваться на высшей технике как в области индустрии, так и в области сельского хозяйства. Стало быть нам необходимо организовать дальнейший подъем советской экономики, еще больше повысить техническую вооруженность всех отраслей хозяйства и добиться дальнейшего развития производительных сил страны.

В свете этих задач, стоящих перед советским народом, огромное значение имеют решения Правительства о строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на Волге, Главного Туркменского канала Аму-Дарья—Каспийского; Каховской гидроэлектростанции на Днепре, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. По своим масштабам, техническому замыслу и срокам осуществления эти стройки являются подлинными стройками коммунизма. Каждая из них включает в себя гидроэлектростанцию, плотины, каналы, водохранилища, системы орошения. Новые стройки представляют собою сложный комплекс технических сооружений. Строительство таких сооружений возможно только в нашей стране, в условиях планового социалистического хозяйства.

Новые создаваемые четыре гидроэлектростанции будут иметь общую установленную мощность свыше 4 миллионов киловатт и дадут в среднем по водности год 22 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, то есть в одиннадцать с лишним раз больше того количества энергии, которое в 1913 году вырабатывали все электростанции царской России.

Куйбышевская и Сталинградская гидроэлектростанции позволят в полной мере обеспечить электроэнергией Москву и более быстрыми темпами развивать экономику Поволжья и районов Центрально-Черноземных областей, а гидроэлектростанция Главного Туркменского канала и Каховская — экономику Прикаспийских районов Туркмении и Нижнего Приднепровья. Страна получит возможность ввести в строй новые промышленные предприятия и внедрить передовую технику на действующих предприятиях.

Орошение и обводнение районов Поволжья, Южной Украины и Северных районов Крыма, пустынных и полупустынных районов Прикаспия и Средней Азии даст стране дополнительно миллионы пудов пшеницы, риса, хлопка и других технических культур. Большое развитие на орошенных землях получит животноводство. Электрическая энергия новых станций найдет широкое применение в промышленности и в сельскохозяйственном производстве.

Решения Правительства о стройках на Волге, Аму-Дарье и Днепре встречены в нашей стране с большим подъемом. Рабочие многих промышленных предприятий принимают обязательства быстро и хорошо выполнять заказы для новых строек. Советские ученые и инженерно-технические работники направляют свои творческие усилия на решение технических проблем нового строительства. Колхозники и колхозницы Поволжья, Туркмении, Украины и Крыма берут обязательства своим трудовым участием ускорить осуществление строительных работ.

В ходе развития советского общества все более важное значение приобретает идейно-теоретическая закалка наших кадров. Условья перехода от социализма к коммунизму обязывают нас поднять на высшую ступень всю идеологическую работу, добиться дальнейшего улучшения дела коммунистического воспитания трудящихся.

Коммунизм не может быть построен без полного преодоления пережитков капитализма в сознании наших людей. Вот почему должна быть усилена борьба с различными проявлениями некомму-

нистического отношения к труду и социалистической собственности, к соблазну государственными интересами. Надо решительно искоренять буржуазные влияния в области науки, литературы и искусства, настойчиво совершенствовать работу по марксистско-ленинскому воспитанию наших кадров всех специальностей, помочь им овладеть наукой о законах развития общества.

Наша коммунистическая партия призывает не успокаиваться на достигнутом и не обольщаться успехами. Было бы недостойно советских людей не замечать недостатков в работе и не принимать мер к их устранению.

Нельзя, например, пройти мимо такого нетерпимого явления, как нарушение законов об обязательном выполнении государственных планов. До сих пор в ряде отраслей промышленности отдельные предприятия систематически не выполняют установленных для них планов. Руководители этих отраслей промышленности успокаивают себя тем, что плохая работа предприятий, не выполняющих план, будет восполнена за счет перевыполнения планов передовыми предприятиями.

Это неправильный, несоветский подход к выполнению государственных планов. Такая практика прикрывания и замазывания плохой работы одних предприятий за счет хорошей работы других не имеет ничего общего с советским методом руководства хозяйством. Такие приемы не к лицу работникам социалистического хозяйства. Так могут рассуждать и действовать только буржуазные комбинаторы. Государственный план — это закон. Каждое предприятие обязано выполнять установленное для него задание. Из этого требования должны исходить не только работники промышленности, но и всех других отраслей нашего социалистического строительства.

Не менее важно отметить серьезные недостатки в области капитального строительства. На них обратил наше внимание товарищ Сталин. В то время

как развитие промышленного производства сопровождается снижением себестоимости продукции и на этой основе происходит снижение цен на товары и укрепление советского рубля, стоимость строительства, несмотря на значительный рост объема капитальных работ, не снижается и остается чрезмерно высокой. В проектировании строительства допускаются большие излишества, что удорожает стоимость строительства. Вследствие серьезных недостатков в планировании капитального строительства материальные и денежные средства распыляются по многим стройкам, что вызывает удлинение сроков строительства, задерживает ввод в действие новых мощностей и увеличивает размеры незавершенного строительства. При терпеливом огромном размахе нашего капитального строительства этот вопрос приобретает большое государственное значение.

Руководители наших строительных организаций обязаны покончить с нарушениями заданий правительства о снижении стоимости строительства, обеспечить решительное ускорение сроков строительства, улучшить свою работу и ликвидировать отставание от других отраслей нашего народного хозяйства.

Верным и испытанным средством борьбы с недостатками в нашей работе является большевистская критика и самокритика. Партия учит, что критика и самокритика, являющаяся одной из движущих сил советского общества, помогает решительно устранять старое, отжившее и прокладывать пути новому, передовому, прогрессивному. Поэтому критикой и самокритикой следует пользоваться не от случая к случаю, а постоянно. Критика и самокритика должна быть непрерывно действующим оружием, направленным на улучшение всей нашей работы.

Ликвидация недостатков в политическом воспитании, в хозяйственном и культурном строительстве даст возможность вскрыть новые источники роста социалистического производства и тем самым ускорить наше движение по пути к коммунизму.

## II.

### Советский Союз и борьба за упрочение мира во всем мире

Осуществляя задачи народнохозяйственного строительства, Советский Союз настойчиво борется за мир, за дружбу и сотрудничество между народами всех стран.

Рука об руку с Советским Союзом ведут борьбу за мир и дружбу народов страны народной демократии — Албания, Болгария, Венгрия, Польша, Румыния, Чехословакия.

За дело мира под руководством коммунистической партии Китая во главе с товарищем Мао Цзедунем активно борется великий китайский народ. (Продолжительные аплодисменты).

Твердо стоит в лагере мира Германская Демократическая Республика.

За дело мира, за свободу и независимость своего народа ведет освободительную войну героический корейский народ. (Продолжительные аплодисменты).

Все эти народы представляют лагерь мира, социализма и демократии.

Товарищ Сталин неоднократно указывал, что различие экономических систем и идеологии не исключает сотрудничества и нормальных отношений между Советским Союзом и капиталистическими странами, в частности, между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

«Для сотрудничества», — говорит товарищ Сталин, — не требуется, чтобы народы имели одинаковую систему. Нужно уважать системы, одобренные народами». Вместе с тем, товарищ Сталин указывает, что «падо проводить различие между возможностью сотрудничать и желанием сотрудничать. Всегда существует возможность сотрудничества, но не всегда имеется желание сотрудничать».

Что касается Советского Союза, то всему миру известны многочисленные

усилия и практические шаги нашего правительства, направленные на упрочение дела мира и сотрудничества народов.

Лагерь социализма и демократии, лагерь мира противопоставлен лагерю империализма, возглавляемый правящими кругами Соединенных Штатов Америки и проводящий политику развязывания новой войны, политику господства сильных стран над слабыми.

До второй мировой войны главными конкурентами американских империалистов на мировых рынках были Германия и Япония. После разгрома этих стран в войне империалисты США стремятся использовать создавшуюся обстановку для захвата источников сырья и рынков сбыта. Но этим их цели не ограничиваются. Американские империалисты рассчитывают, что новая, третья война должна привести к сокрушению Советского Союза и стран народной демократии, к подавлению рабочего и национально-освободительного движения во всех остальных странах, к установлению мирового господства империалистов США. Во имя всего этого в лагере империализма усиливается гонка вооружений, раздуваются военные расходы, увеличивается численность вооруженных сил, уничтожаются остатки демократических свобод и преследуются прогрессивные организации. Для достижения этих целей американские империалисты пытаются использовать в качестве пушечного мяса армии зависимых от них стран. Правящие круги Англии и Франции, осуществлявшие когда-то самостоятельную внешнюю политику, теперь в ущерб своим национальным интересам, во всех основных международных вопросах угольно подчиняются диктату империалистов США.

(Окончание на 4 стр.)

# 33-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад Н. А. БУЛГАНИНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года

(Экзонание. Начало на 2—3 стр.)

В последнее время империалисты Соединенных Штатов Америки перешли от политики подготовки агрессии к прямым актам агрессии. Наиболее открытым проявлением этой политики является вооруженная интервенция США в Корею.

Советское Правительство, верное своей неизменной политике мира, с самого начала событий в Корее настаивало на урегулировании конфликта мирными средствами. В этих целях Советское Правительство предлагало немедленно прекратить военные действия в Корее и одновременно вывести оттуда все иностранные войска, предоставив тем самым корейскому народу возможность решить свои внутренние дела без иностранного вмешательства.

Однако американское правительство, вставшее на путь открытой агрессии, отклонило все предложения, направленные на мирное урегулирование корейского вопроса. На этом примере народы всех стран воочию убедились кто стоит за мир, а кто за новую войну.

После всех неудач и тяжелых поражений, какие понесло американское военное командование в Корее в борьбе со свободолюбивым корейским народом, американцы сосредоточили для войны в Корее почти все свои вооруженные силы на Дальнем Востоке. Не надеясь только на свои силы, американцы привлекли к операциям войска Англии и других стран. Только действуя такими крупными силами, в несколько раз превосходящими силы Корейской народной армии, интервентам удалось добиться известных военных успехов.

Корейский народ после больших военных успехов переживает сейчас военные неудачи, но они не сломили волю корейского народа к борьбе. Неудачи бывают во всякой войне. Когда-то и наше Советское государство в годы иностранной военной интервенции и гражданской войны переживало огромные трудности. Однако интервенты были разгромлены и изгнаны. (Продолжительные аплодисменты).

Своей героической борьбой против американских интервентов корейский народ завоевал сочувствие миролюбивых народов всего мира. (Аплодисменты). Корея стала знаменем освободительного движения для угнетенных и зависимых стран. (Аплодисменты).

Выражая волю народов, испытавших ужасы войны, великие державы после победы над фашистской Германией и империалистической Японией установили согласованную систему взаимоотношений между государствами, гарантирующую мир и безопасность народов. Основой этой системы являлись Потсдамское соглашение, а также Устав Организации Объединенных Наций. Однако англо-американские империалисты уже давно проводят линию на разрушение этой системы международного сотрудничества. В обход и вопреки Уставу ООН англо-американские империалисты создали агрессивный Северо-атлантический союз и сколачивают другие агрессивные военные блоки.

Англо-американские правящие круги срывают заключение мирного договора с Германией и стремятся как можно дольше затянуть оккупацию Западной Германии. Состоявшаяся в сентябре этого года в Нью-Йорке встреча министров иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции приняла решение о воссоздании германской армии в Западной Германии, о практических мерах по демилитаризации Западной Германии и об использовании ее людских и материальных ресурсов в своих интересах, не считаясь с национальными интересами германского народа.

Проводимая американским, английским и французским правительствами

политика раскола Германии в нарушение принципов Потсдамского соглашения привела к разрыву нормальных экономических связей между западными и восточными областями Германии, к развитию в Западной Германии только тех отраслей промышленности, которые связаны с военным производством.

Полной противоположностью этому является политика Советского Правительства, которое настаивает на проведении в жизнь Потсдамского соглашения, предусматривающего создание единой независимой миролюбивой демократической Германии. Широко известны предложения Советского Правительства о скорейшем заключении мирного договора с Германией, о выводе оккупационных войск и о создании общегерманского правительства. Эти предложения вновь поставлены в недавно опубликованном Заявлении Министров иностранных дел СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Польши, Румынии, Венгрии и Германской Демократической Республики.

Советский Союз требует также проведения в жизнь Потсдамской декларации, то есть скорейшего заключения мирного договора с Японией, вывода из Японии оккупационных войск и устранения угрозы возрождения японского милитаризма.

Соединенные Штаты Америки, напротив, ставят своей целью продлить оккупацию Японии и превратить ее в плацдарм для осуществления своих агрессивных планов на Дальнем Востоке. Пользуясь положением оккупирующей державы и нарушая согласованные решения о демилитаризации и демократизации Японии, Соединенные Штаты Америки восстанавливают военно-морские базы в Японии, воссоздают японские вооруженные силы, преследуют демократические организации и содействуют возвращению к власти японских милитаристов.

Таким образом, нарушая принятые на себя обязательства в вопросе о Германии и Японии, правительства Соединенных Штатов Америки и Англии срывают послевоенное мирное урегулирование, в котором заинтересованы народы всех стран.

В борьбе за мир и международное сотрудничество Советское Правительство поддерживает все мероприятия, направленные на укрепление Организации Объединенных Наций, которая призвана быть серьезным инструментом сохранения мира и международной безопасности.

«Сила этой международной организации, — указывал товарищ Сталин, — состоит в том, что она базируется на принципе равноправия государств, а не на принципе господства одних над другими. Если Организация Объединенных Наций удастся сохранить и вопреки принцип равноправия, то она безусловно сыграет большую положительную роль в деле обеспечения всеобщего мира и безопасности».

Представители англо-американского блока систематически отклоняют предложения Советского Союза, направленные на укрепление Организации Объединенных Наций. Более того, американское правительство стремится превратить эту международную организацию в простой придаток государственного департамента США, в учреждение, прикрывающее американские агрессивные планы. Тем самым правительство Соединенных Штатов Америки показывает, что оно не желает искать путей к международному сотрудничеству и не уважает суверенных прав других государств, что оно намерено развязать новую войну.

Империалисты тратят много усилий на то, чтобы извратить миролюбивую политику Советского Союза и представить ее как пропаганду, как попытку ввести кого-то в заблуждение. Что же

может быть прямым и ясным неопровержимым предложением Советского Правительства, направленных против развязывания новой войны и на расширение международного сотрудничества?

Верное своей политике борьбы за мир, Советское Правительство на прошедшей теперь пятой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций внесло предложение принять «Декларацию об устранении угрозы новой войны и об укреплении мира и безопасности народов». В этой декларации Советское Правительство вновь предлагает осудить и воспретить пропаганду за новую войну; запретить использование атомного оружия, как оружия агрессии и массового уничтожения людей; установить строгий международный контроль за точным и безусловным осуществлением этого запрещения; заключить Пакт по укреплению мира между пятью великими державами и сократить их вооруженные силы на одну треть в течение года с тем, чтобы и дальше продолжалось их сокращение.

Казалось бы, самое простое дело, — взять и принять эти миролюбивые предложения Советского Правительства и проверить таким образом искренность советских предложений. Но поджигатели войны, имея послушное большинство в ООН — предпочли отклонить советские предложения. Отклонили же их потому, что советские предложения срывают дело поджигателей войны и их агрессивные планы. Более того, эти господа пускают в ход угрозы по адресу Советского Союза.

Этим господам пора бы уже усвоить, что советский народ не принадлежит к числу слабонервных (аплодисменты) и угрозы его не запугать. (Продолжительные аплодисменты). Опыт истории говорит, что наша миролюбивая политика не является признаком слабости. Этим господам пора бы усвоить, что наш народ способен постоять за себя. (Продолжительные аплодисменты), постоять за интересы своей Родины, если понадобится — с оружием в руках. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Свою агрессивную политику империалисты маскируют утверждениями о том, что они якобы ведут борьбу против коммунизма. Этот прием не нов. Гитлер и его сообщники также старались оправдать свою агрессивную политику ссылкой на коммунистическую опасность. Чем кончились эти фальшивые махинации гитлеровцев, — всем известно. Повидимому, лавры Гитлера не дают спать поджигателям войны из англо-американского блока.

Но простых людей сейчас трудно ввести в заблуждение. На опыте Советского Союза и стран народной демократии трудящиеся видят, что там, где приходят к власти коммунисты, утверждается подлинная демократия, ликвидируется безработица, быстрыми темпами растет благосостояние и культура народа, перед каждым человеком открываются широчайшие возможности творческой работы.

Вот почему, несмотря на все старания империалистов «уничтожить» коммунизм, число его приверженцев растет. С каждым днем усиливается влияние коммунистических партий, насчитывающих сейчас в своих рядах, без Советского Союза, свыше 18 миллионов человек. (Аплодисменты).

Коммунизм и трудовой народ неразделимы. Поэтому как нельзя уничтожить народ, так нельзя уничтожить и коммунизм. (Аплодисменты). Народ по своему своему положению в капиталистическом обществе является непримиримым врагом империализма, несущего народам страдания и массовую гибель на полях разбойничьих войн.

Народы не хотят войны и все яснее сознают, в какую страшную пропасть пытаются столкнуть их поджигатели войны.

Обострение угрозы войны вызвало рост решимости народов предотвратить

войну. Во всем мире ширится и крепнет организованное и могучее движение за мир, объединяющее рабочих, крестьян, интеллигенцию, женщин и молодежь, людей самых различных политических и религиозных убеждений. Теперь народы ведут борьбу не только за то, чтобы запретить атомное оружие, но и за то, чтобы осуществить всеобщее сокращение всех видов вооружения, запретить все формы пропаганды войны, осудить вооруженную агрессию и вмешательство извне во внутренние дела народов.

Советский народ стоит за мир и решительно отстаивает дело мира. Выражая его волю, Верховный Совет СССР в июне текущего года поддержал Стокгольмское Воззвание Постоянного Комитета Всемирного Конгресса сторонников мира. Это Воззвание подписало более 115 миллионов советских граждан — все взрослое население нашей Родины, заняв тем самым, что оно хочет мира и будет бороться за прочный мир. На борьбу за мир поднялись миллионные массы народа в других странах. За Стокгольмское Воззвание голосовали и поставили под ним свои подписи в Китае — 204 миллиона человек, в Польше, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Венгрии, Албании — свыше 50 миллионов, в Японии, Корее, Англии, Аргентине и других странах — 50 миллионов, в Германии свыше 20 миллионов, во Франции — 15 миллионов, в Италии — 16 миллионов, в США — 2,5 миллиона человек. На сегодняшний день всего собрано под Стокгольмским Возванием к миру около 500 миллионов подписей. (Аплодисменты). Это серьезная сила и грозное предупреждение поджигателям войны.

Народы, борющиеся за мир, уверены в торжестве своего правого дела. Они сорвут планы поджигателей войны.

\* \* \*

Товарищи!

Большие успехи, каких наша страна добилась за послевоенное время, являются результатом героического труда советских людей и правильной политики коммунистической партии, партии Ленина — Сталина.

Организуемая и руководящая роль партии проявляется во всех областях нашей государственной и общественной жизни. После окончания войны партия направила все усилия советских людей на восстановление хозяйства, на дальнейший расцвет нашей Родины. По призыву партии в стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Партия обеспечивает подъем культуры и материального благосостояния советских людей. Под знаменем партии еще более упрочилось морально-политическое единство советского общества, развилась и окрепла сталинская дружба народов. Выросли новые многочисленные кадры работников во всех областях хозяйственного и культурного строительства, воспитанные партией и вооруженные марксистско-ленинской наукой.

Деятельность нашей коммунистической партии показывает, что выше всего она ставит интересы народа и умело борется за них. Своим служением Родине и народу партия завоевала любовь советских людей и их полное доверие. (Бурные аплодисменты).

В этом источнике силы Советского Союза. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует непобедимое знамя Великой Октябрьской социалистической революции! (Аплодисменты).

Да здравствует могучий советский народ! (Аплодисменты).

Да здравствует наша славная коммунистическая партия! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует мир во всем мире! (Долгие, бурные аплодисменты. Все встает. Слышны приветственные возгласы в честь товарища И. В. Сталина: «Великому Сталину — слава!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует организатор наших побед великий Сталин!»).

## ВСТРЕЧАЯ ЮБИЛЕЙ...

◆ Коллектив Серовского управления треста «Уралдомремонт» досрочно закончил капитальный ремонт мартевской печи. Отличился молодежная смена монтажников Аджи Мурта. Она выполнила нормы на 200—240 процентов.

◆ Ежедневно трудился за двоих лучшая свердловская Камышевского изоляторного завода комсомола Нина Якимова. Бригада комсомолки Тамары Губиной выполняла нормы на 150 процентов, токарь Иранда Иванова — на 200 процентов.

◆ На каменско-уральском заводе «Строймонтажконструкция» токари Василий Карнаух и Константин Медведчиков выполнили около 14 годовых норм. От шести до восьми годовых норм завершили разметчики Георгий Друзенко и Анастасия Фролова, электросварщики Кузьма Деветьяров и Геннадий Пятков.

◆ Воспитанник ремесленного училища наладчик-автоматчик Уралвагонзавода Федор Медведев завершил 7-ю годовую норму. 9,6 годовую нормы выполнил член комсомольского бюро цеха Анатолий Подойников. Он занесен в заводскую Книгу почета.

◆ На Масловском железном руднике слесари Георгий Вотинов и Василий Пасанков, соревнуясь между собой, перевыполнили нормы в четыре-пять раз.

◆ Молодой машинист Ивдельского дела Геннадий Шумилов провел несколько тяжелых поездов, почти вдвое перевыполнив суточный пробег паровоза. Его локомотив первым получил социалистический паспорт готовности к зиме.

◆ На тавдинском лесокombинате имени В. В. Куйбышева первенство в соревновании завоевал молодой рамщик Иван Кайгородов. Он работал за двоих, а руководимая им бригада ежедневно расщипывала не менее 230 кубометров древесины, что составляет 180 процентов задания.

## Праздничные дни в театрах и клубах Свердловска

◆ Большой праздничный концерт силами артистов театров города и государственной филармонии состоится сегодня в театре оперы и балета имени Луначарского.

◆ Премьеру пьесы Корнейчука «Калиновая роща» покажет сегодня Свердловский драматический театр. Постановка осуществлена режиссером В. С. Битюкким.

◆ Театр юного зрителя в праздничные дни посетят ученики ремесленных училищ города и молодые рабочие заводов «Уралэлектрораппарат» и турбомоторного. Им будут показаны пьесы «Юность отцов» Горбатова, «Лена Рогачева» Рысса и другие.

◆ Во Дворце пионеров состоится праздничные вечера учащихся школ города. 8 ноября на вечер 7—8 классов участники театрального коллектива Дворца впервые выступят перед зрителями со спектаклем «Снежок».

◆ Новый цветной документальный фильм «Победа китайского народа» производства Центральной орден Красного Знамени Московской студии документальных фильмов и Пекинской студии центрального киноуправления в Китае будет демонстрироваться в кинотеатре «Октябрь».

◆ Молодые верхисетцы — участники кружков художественной самодеятельности клуба имени Ленина покажут на праздничном вечере завода пьесу Чепурина «Близкое» и новую концертную программу.

◆ Показ нового спектакля театра кукол «Сокровища Гимолы» состоится сегодня в 4 часа дня на детском утреннике во Дворце культуры строителей имени Горького.

◆ Младший театральный кружок Дворца культуры имени Сталина Уралмашзавода подготовил постановку пьесы Розовой «Ее друзья», старший — «Свет и тени» Трофимова. Спектакли будут показаны на вечерах в праздничные дни.

Ответственный редактор  
Н. А. ДАНИЛОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Свердловск, ул. Ленина, 47, 4-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — Д1-28-61, заместителя редактора — Д1-28-61, отв. секретаря — Д1-13-62; отделов: комсомольской жизни, учащейся молодежи — Д1-79-80, пропаганды, литературы и искусств, рабочей молодежи — Д1-44-09, крестьянской молодежи, физкультурного — Д1-44-02, писем и массовой работы — Д1-34-22.